



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮・出版者／法務通訊雜誌社・地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410・E-mail: [book2066@yahoo.com.tw](mailto:book2066@yahoo.com.tw)

郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週五出版全年400元（亞澳地區1300元  
歐美非地區1600元）

## 曾部長親臨主持績優榮譽觀護人表揚大會 感謝將負向的生命經驗轉化為正向的能量 案例分享見證難能可貴無私的奉獻與關懷

【本刊訊】法務部於3月28日下午假該部5樓大禮堂，辦理101年度表揚績優榮譽觀護人活動，部長曾勇夫親自出席、進行頒獎，感謝全體受獎榮譽觀護人過去一年來的辛苦付出。

曾部長表示，許多曾經犯過錯的受保護管束人，從小在家庭、教育上有所缺憾，甚至因此對周遭的人及社會產生不信任，榮譽觀護人在幫助他們改過向善、復歸社會時，都是花了加倍的精神用心鼓勵、從旁陪伴，才能讓他們真正感受到社會無私的愛，進而將負向的生命經驗轉化為正向的能量。

這次的表揚活動，本部邀請了士林、臺中及宜蘭地檢署的榮譽觀護人來進行案例分享，其中宜蘭地檢署謝榮譽觀護人以亦師亦友的方法、就近輔導，協助從小家庭功能不彰，甫成年就犯案，被判刑18年有期徒刑的「小志」，在假釋期間逐漸復歸社會，現在「小志」也已順利期滿，找到穩定工作。這些報告中見證了各地績優榮譽觀護人無私的奉獻與關懷有多麼難能可貴。

本次到法務部接受表揚的績優榮譽觀護人共135位，必須是一年內輔導受保護管束人在5名以上著有成效，

或推展觀護工作，具有優良事蹟，且服務時數達3百小時以上；或輔導受保護管束人或推展觀護工作連續服務5年以上，具有特殊貢獻，且服務時數達3千小時以上，才能接受該部的公開表揚。曾部長代表該部感謝榮譽觀護人過去1年來對司法保護業務推動的協助與支持，也肯定受獎人無怨無悔輔導受保護管束人的志氣與胸懷。

## 反毒教育博覽會 人才培訓計畫開跑

【本刊訊】為建構全民聯防之拒毒宣導火網，讓拒毒政策--尤其是時下在青少年族群氾濫的K他命防堵機制，以全國各縣市毒防中心為核心，逐步推廣落實到全國各社區、學校，以消除教育宣導死角，讓拒毒工作形成全民運動；並且深化延展，吸引更多在地人才，投入陪伴型志工行列，發揮拒毒與戒毒雙重效益，法務部於3月26日上午邀集教育部、衛生署（食品藥物管理局）、內政部、國防部等中央部會以及各地方毒防中心、檢察、矯正、廉政機關、慈濟大學、中華民國反毒促進會、紙風車劇團、燦坤實業股份有限公司、味全集團旗下青松超商等民間團體在臺北地檢署5樓會議室共同研議，以2年時間（103年底前），巡迴全國辦理至少22場反毒教育博覽會及人才培訓活動。

